

SECCION DE ANUNCIOS

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurodo.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

Se vende el mejor de los novillos mestizo en raza suiza, de dos años y medio, treinta arrobas de peso, propio para la reproducción. Para tratar: Cipriano Hernando, en la Salceda.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados. EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los J. C. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor. PREGIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado. De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

Arriendo

Se hace de los pastos de invierno del monte llamado del Retamal, sito en Montejo de Arévalo. El remate tendrá lugar el día 10 de Septiembre, en casa del propietario señor Lezcano, en dicho pueblo, á las doce de la mañana, en cuyo acto se enterará del precio y condiciones.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

GOTA. REUMATISMO. COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del D. DEBOUT d'ESTREES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Co. BARCELONA.

EMULSION FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pederoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, así como en andar, desgastados, linfáticos, reumáticos, escrofulosos, demacrado, ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 50, 100, 500 y 1000 cápsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

Hasta las siete de la mañana:

EN LA ADMINISTRACION

EN LA IMPRENTA

Isabel la Católica, número 9

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

LA BOLA DE ORO

¡Qué suerte tan pícaro la de Manolito Galbana! Cuando almorzaba no comía, si comía no almorzaba, y á veces saltaba de un martes á un viernes sin tropezar en el trayecto con un misero garbanzo.

Es verdad que Galbana se tenía la culpa, pues era la víctima inmediata de un problema social que se había planteado á sí mismo, desde que se encontró en el mundo solo como un hongo; el problema de vivir sin trabajar.

Un refrán bien conocido de los estudiantes, dice en latín macarrónico hasta dejárselo de sobra: Intellectus apretado al romance, quiere decir poco más ó menos: La necesidad aguza el ingenio.

Y nuestro Galbana pasaba tales y tan grandes trabajos por no trabajar, que se iba quedando en los huesos, y al par que aguzaba su ingenio, siempre puesto en prensa, se le aguzaba la punta de la barba, siempre puesta en peligro de hipoteca.

Franklin decía, con el talento práctico que todos reconocen: «Si los pillos supieran lo cómodo que resulta ser hombre de bien, dejarían de ser pillos.» Y parafraseando al sociólogo norteamericano, bien se pudiera decir: «Si los holgazanes supieran lo cómodo que es vivir de su trabajo, rechazarían la holganza que les agobia.» Así no pasarían los trabajos que pasan por no trabajar.

Pero vayan ustedes á encajar esto en la cabeza del que se empeña en no trabajar, aunque se lo prediquen frailes Descalzos. Cualquiera iba con una embajada semejante á Manolito Galbana, que no recibiese por toda respuesta un «vaya usted á paseo» ó á otra parte peor.—Buenas chuletas de ternera y no consejos hueros, son los que me hacen falta.

Una mañana de primavera estaba más desesperado que nunca. ¡Cómo que hacía dos días que no había probado la gracia de Dios, y tenía más hambre que un maestro de escuela.

La plaza de San Juan de Dios, en Cádiz—ya de esto hace algunos años—ofrecía un aspecto típico, con sus dos filas de casitas de madera, paralelas á las casas de la extensa plaza, en cuyas casitas había variado comercio, desde el obscuro despacho de carbón al brillante establecimiento de platería y joyería.

Paes en una de estas platerías se fijó Galbana, y de ella se propuso sacar la tripa de mal año.

A ese platero le mandarán el almuerzo de su casa, porque no ha de dejar sola la tienda para ir á almorzar. Yo almuerzo allí, vaya si almuerzo—

decía para su capote nuestro Manolito.

Como los pillos tienen suerte, sucedió todo como él esperaba. Al poco tiempo llegó una criada á la platería, con un cesto grande y bien provisto; se lo entregó al platero y se marchó.

Marcharse la criada providente y ponerse Manolito en planta, todo fué uno.

Extendía el platero la servilleta, platos, cubiertos y pan sobre la mesa del trabajo, cuando entró Galbana mirando con marcado recelo á un lado y otro; y preguntó al artífice con tono misterioso: «Maestro, se puede hablar con franqueza?»

El maestro que, viejo en el oficio, conocía las maturrangas del mismo, y tenía sus puntas y ribetes de listo, pensó para sus adentros, que aquel advenedizo iría á proponerle la venta de algunas alhajas procedentes de robo y le contestó: «Sí, señor; podemos hablar sin testigos inoportunos; pero, siéntese en esa silla junto á la mesa, y hablemos.»

—Es que las paredes oyen...

—No hay cuidado.

—Bien, maestro; ya que me da usted esa seguridad quisiera que me dijese usted cuánto podría valer una bola de oro macizo... ¿pero, se puede hablar ó será cosa...?

—Hable usted, hombre, hable usted sin miedo alguno; pero, siéntese más cerca de la mesa y almuerce conmigo, antes que se enfrie. Hay bastante, y, en todo caso, comeremos más y comeremos menos, como suele decirse—contestó el platero, afirmando más en su idea y procurando seguir que aquel hombre plantease el negocio que llevaba, que ya le tenía él en el número de los que entran pocos en libra.

—Celebro haber dado con un hombre como usted que sabe ver más allá de sus narices y que con media palabra le basta.—Esto lo decía Galbana engullendo como un descosido del almuerzo del maestro.

—¿Qué es ello, qué es ello? Venga de ahí.

—Vamos á ver—dijo Manolito, sin perder bocado—vamos á ver, ¿qué podrá valer una bola de oro macizo, del tamaño de este puño mío?

—Amiguito, yo le diré á usted. Si es de oro macizo, y el oro es de diez y ocho quilates, se podría calcular su peso en... se entiende aproximadamente, porque así, sin tantear la bola en la mano, ya que no se pese...

—Usted figúrese una bola maciza, de oro fino, de un tamaño tan lucido así como el puño cerrado, y dígame usted cuánto calcula que podrá valer.

—Pues mire usted, á mi juicio se podrían dar unas mil pesetas, más bien menos que más; porque aunque el oro tiene siempre su valor, con eso de la plata sobredorada, que da la misma vista de oro, se hacen pocas

piezas de este metal en mi oficio, y no se puede uno correr mucho, para no tener amortizado un capital.

En esto, como nuestro Galbana, que ya había satisfecho la voracidad de su estómago, atracándose á lo pavo, vióse la necesidad de largarse con viento fresco, se levantó y, colocándose del lado allá del mostrador, dijo al artífice:—Pues si algún día tengo la suerte de encontrarme una bola de oro macizo, tenga usted la seguridad de que se la traigo á usted para que la compre.

J. B.

CAUSAS POR JURADOS

En el sorteo celebrado en esta Audiencia provincial para la constitución del Tribunal del Jurado, en el próximo cuatrimestre, han sido designados los Jurados y Supernumerarios que se indican á continuación, para actuar en las causas que también se expresan:

Partido Judicial de Santa María de Nieva.

Día 12 de Diciembre.—Causa contra Fermín Galán Cabrero (a) Pierres, por homicidio.

(CABEZAS DE FAMILIA)

Don Julio Bartolomé Llorente, Melque; don Feliciano Alonso Muñoz, Genuño; don Víctor García Pablos, Marazoleja; don Román Montalvo Muñoz, Muñopedro; don Tiburcio García Frutos, Marazoleja; don Carlos Llorente Sánchez, Paradinas; don José Galicia Martín, Aldehuela del Codonal; don Pedro Pérez Antón, Hoyuelos; don Felipe Ferradal del Pozo, Bernardos; don José Anaya Callejo, Tabladillo; don Polonio Pascual Rico, Villeguillo; don Quintín García Caballero, Aragoneses; don Cesáreo García Lope, Martín Muñoz de las Posadas; don Juan Manso Miguel, Domingo García; don Ignacio García Pozuelo, Bernardos; don Policarpo Alvarez Yanguas; Marugán; don Juan Arribas Alvarez, Laguna Rodrigo; don José Herranz Manso, Miguel Ibáñez; don Alvaro Sanz García, Coca; don Sandoval Velasco Pascual, Laguna Rodrigo. CAPACIDADES

Don Eusebio Esteban Fuentes, Marazoleja; don Conrado Arroyo Hernández, Fuente de Santa Cruz, don Juan Herraaz Torrejón, Domingo García, don Fructuoso Adanero Arribas, Laguna Rodrigo; don Santos Rojo Collado, Nieva, don Felipe Otero Galindo, Montuenga; don Santiago Cabero Villoslada, Fuente de Santa Cruz; don Juan Benito Marugán, Paradinas; don Narciso Acebes Galindo, Coca; don Eulogio García Velasco, Marazoleja; don Melchor de Andrés García, Aragoneses; don Antonio Callejo Alvarez, Etreros; don Miguel Gómez Llorente, Ortigosa de Pestaño; don Gabriel Ga-

lán Esteban, Nieva; don Gervasio Sastre de Frutos, Ochando; don Bonifacio Luengo Martín, Miguel Ibáñez. (SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA)

Don Doroteo García Moreno, Segovia; don Andrés Solana Rodríguez, id.; don Cipriano Arribas Herranz, id.; don Abdón Arranz Carrillo, id. CAPACIDADES

Don Crispulo Adebá Banito, Segovia; don Tomás Encinas Martín, id.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Diario religioso.

Santos del día 6

San Zacarías, Santos Sausto y Macario, Santos Cotido, Eugenio, San Mansueto y San Eleutario.

SAN PONCIO ABAD

Este varón, nació en la ciudad de Murcia, y desde niño se le vió inclinado al retiro, al estudio y á los actos de piedad. Aprovechó tanto en la virtud y estudios de las divinas letras, y formaron los monges n alto concepto de su prudencia, que muerto Cesáreo, le colocaron en su lugar. El nuevo estado no sedó las antiguas costumbres de Poncio; mas le veía mas humilde, mas mortificado, mas observante, mas religioso. A una vida tan santa no podía menos de seguirse una muerte preciosa á los ojos del Señor. Apenas conoció que se acercaba el instante de salir de este mundo, redobló sus penitencias, y en medio de las señaladas muestras de abnegación y de humildad murió en 6 de Septiembre del año 480.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Colegio de los PP. Dominicos de Santa Maria de Nieva (Segovia)

Admite alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza, en las condiciones más económicas.

Pídanse prospectos al Rdo. P. Secretario de dicho Centro docente.

Se otorgan plazas de pensionistas hasta el día 20 de Septiembre

Cebada, de 27 á 28 reales fanegas. Centeno de 30 á 31 id, Algarrobas de 32 á 33, id. Trigo á 46 id. Añejo de 50 á 51, id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 200 fanegas de trigo que cotiza á 46'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco--Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 46'50 reales las 94 libras.

Rea

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 47 reales, fanega.

Centeno, á 34.

Cebada á 32.

Vino tinto á 71'2 reales cántaro, claro, te fino á 8 idem.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 46 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Mérida del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 400 fanegas de trigo pagándose á 46'50 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 48 y 48 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 32.

Cebada, á 28.

Huesco

Precios que han regido en este mercado: Trigo, á 45 reales las 94 libras.

Cebada, á 27 reales fanega.

Tendencia del mercado, sostenida.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°..... 680

Temperatura del aire..... 24

Id. máxima del sol del día anterior..... 28

Id. id. á la sombra..... 22

Id. mínima en la noche última..... 12

Id. id. á cielo descubierta..... 18

Dirección del viento..... S. E.

Fuerza, aproximada..... Viento

Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....

Estado del cielo..... Casi nublado

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (12)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

conoció de nuevo, puso una receta y anunció que volvería á primera hora de la noche. Las dos mujeres quedaron solas cerca de su huésped, un poco inquietas, á pesar de los buenos presagios del médico, por aquella prolongada inmovilidad. Le miraban en silencio y el interés que les inspiraba su estado resultaba aumentado por una singular simpatía causada por la dulzura de su cara. Tenía verdaderamente una fisonomía strayante y aun estando pálido, con los ojos cerrados y la frente cubierta con una compresa, resultaba sumamente agradable. Hermina, que iba y venía por la habitación, encontró sobre una silla, en desorden, la ropa del desconocido. Creyó que debía arreglarla y estaba haciendo cuando cayó una carta de uno de los bolsillos.

—Dame ese papel, dijo la señorita Guichard; en él encontraremos acaso alguna in-

dicación acerca del nombre y la condición social de este joven...

Hermina entregó dócilmente la carta y no bien su tía hubo achado sobre ella una mirada palidécia, y con una emoción inexplicable exclamó:

—¡Es su letra!

Buscó febrilmente la firma y llena de horror descubrió estos dos nombres execrados: «Fortunato Roussel.

Hermina, asombrada, permanecía en pie delante de su tía sin comprender sus acciones ni sus palabras. Por fin se arriesgó á preguntar:

—¿Usted sabe, pues, tía mía, quién es este joven?

—¡Es él, es él exclamó Clementina con impetu.

Después mirando á su sobrina y viéndola llena de curiosidad dijo severamente:

—¿Porqué te ocupas en lo que no te concierne? Vuélvete á nuestras habitaciones, tu sitio no es este.

En cuanto se vió sola, la señorita Guichard se apoderó de la tarjeta de su huésped, la registró con mano febril, descubrió una cartera, la abrió y tomando una tarjeta leyó: «Mauricio Aubry. Dejó la cartera sobre la chimenea y sombría, con la carta en la mano se sentó, reflexionando profundamente en el

concurso singular de circunstancias que conducía bajo su techo al hijo del que ella odiaba implacablemente. Poco á poco su vista cayó sobre la hoja de papel cubierta con la letra aborrecida y leyó maquinalmente:

«Querido hijo mío; mi viaje empieza bien. Los créditos que he venido á realizar...»

Aquí Clementina saltó algunos renglones pues los negocios de Roussel le parecieron significantes... «No estaré de vuelta antes de tres semanas y Dios sabe si voy á echarle de menos durante ese tiempo, ingrato, por no haber querido acompañarme... Afirma que Inglaterra no es un país artístico... Si vieras que interesantes son estos centros manufactureros de Manchester y Birmingham... en ello se toma el pulso de la actividad de un país... ¡Espíritu piosáico y mercantil! murmuró Clementina... «La Escocia es una maravilla... He de traerte aquí y verás hasta qué punto eran erróneas tus ideas. Cuidate bien, porque sabes que no tengo más que á tí en el mundo y que si tú me faltases, todo habría acabado para tu viejo amigo...»

La carta se deslizo de los dedos de Clementina y cayó sobre la alfombra. Aquella mujer reflexionaba. Los veinte años que acababan de transcurrir acudían á su memoria llenos de malos procederes, de acciones pérfidas, imaginadas por ella para atormentar

á Roussel, y ante la afección, tan sencillamente expresada, que éste experimentaba por aquel joven, la solterona comprendía porqué sus venganzas habían resultado infructuosas y que si sus artimañas no habían producido efecto, era porque el corazón de su enemigo no ofrecía más que un punto vulnerable. No habiendo asestado sus tiros contra ese punto, no le había herido jamás seriamente.

Y este niño, que lo era todo para su enemigo, según él mismo declaraba, estaba allí á su disposición... Adoptó una actitud terrible ante el hecho, como si quisiera aniquilar aquellos rehenes que la casualidad le había entregado, pero se contuvo. Mauricio acababa de arrojar un profundo suspiro y había abierto los ojos. Paseó enderredor una mirada turbada, se incorporó sobre el codo derecho y dijo con voz débil:

—¡Ah! es usted, señora, la que me ha recogido, cuidado, salvado...

—Usted no ha estado en peligro..., interrumpió secamente Clementina, como si no quisiera haber contraído tales méritos respecto del hijo de su enemigo.

—¡No importa! Estoy sumamente agradecido...

La solterona oyo un gesto que significaba

Denuncias

Ante la Alcaldía de Torreadrada, ha sido denunciado el vecino Francisco Montes, por tener pastando 60 reses lanaras en el sitio denominado «Valhondo», del monte de propios «El Robledal».

Se ha presentado ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, una denuncia contra los vecinos de la Pradera llamados Eustasio de Benito, Francisco Martín, José Páez y José García por tener reses vacunas de su pertenencia pastando abusivamente en los pinares del Real Patrimonio y sitio «Navalesquilar».

Coche averiado

La Guardia civil dice que el 3 del actual y en el kilómetro 24 de la carretera de Riaza a Segovia, se le rompió una rueda al coche correo que presta servicio entre las indicadas poblaciones, habiendo tenido que ser reemplazada con la de una carreta para continuar el viaje.

Hállase mejorado de la dolencia que ha padecido nuestro querido amigo, el ilustrado capitán de Artillería D. Pedro Méndez.

Ha sido destinado a la zona de Segovia, nuestro querido amigo el distinguido oficial de infantería D. Fernando Moreno.

Licencias

Por el Gobierno civil de esta provincia se han expedido 10 licencias de caza y una de pesca.

Fiestas de Reseña

Correspondiendo el próximo año las fiestas de Otorcoena a la parroquia de San Martín, los mozos de ésta han organizado en el presente las fiestas de Reseña, celebrándose dos animadas verbenas en la plaza de la Reina doña Juana en las noches de los días 7 y 9 del corriente, y dos bailes de sala en los días 8 y 10.

Estos bailes serán en un local del Teatro Miñón y comenzarán a las nueve y media de la noche, siendo amenizados por una brillante banda de música.

Ayer, por fin, quedó libre la plaza Mayor de los artefactos que se colocaron allí, para dar espectáculos públicos de títeres.

Por no perjudicar a los modestos artistas, no hemos protestado antes de que la principal vía de la población se convierta en era de un pueblo.

Los espectáculos de esta índole, y con esos aparatos deben permitirse sólo en los arrabales, pero de ningún modo en el centro de las poblaciones.

Visita general de cárceles

El próximo jueves, víspera de la festividad de Nuestra Señora de la Natividad, tendrá lugar la visita general de cárceles a la cual asistirán las autoridades judiciales, civil y militar.

Cura el estómago é intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Veraneo

Ha salido para San Sebastián la Excm. Sra. D.^a Juana Parra.

También ha salido para Oviedo el Marqués de Quintanar.

Han regresado a esta población los marqueses de la Floresta.

Un robo

El lunes último, le fué robado de su casa a la vecina de la calle de Santiago, Juana Ruiz, un mantón de Manila, habiéndole empeñado el ratero (que hasta ahora se ignora quien sea), en la Sucursal del Monte de Piedad de esta Capital.

Hoy sale para Turégano en compañía de su familia, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, el oficial de secretaría de esta Audiencia y querido amigo nuestro, D. Tomás Vals.

Hállase enfermo el activo é inteligente secretario de la Delegación de Hacienda de esta provincia, nuestro querido amigo D. Jovito Rodríguez. Desearnos su rápida mejoría.

La Infanta en Segovia

A las tres de esta tarde, se espera en Segovia a S. A. la Infanta doña Isabel.

La presencia de la augusta señora en nuestra capital obedece a la costumbre piadosa de visitar anualmente los conventos que aquí se hallan establecidos.

Hoy lo hará a los de Santa Isabel, PP. Misioneros, San Juan de Dios y Siervas de María.

Mañana a la misma hora, se trasladará S. A. a esta ciudad, para visitar los de San Antonio el Real, Encarnación, Carmelitas descalzas y Concepcionistas.

Teatro Miñón

Para esta noche se anuncia el beneficio del insigne primer actor señor García Ortega.

Se pondrá en escena la comedia en tres actos de Bretón de los Herreros «Un novio á pedir de boca» y el jugueta cómico de Linares Rivas «Porque sí».

Dadas las simpatías de que goza García Ortega entre el público segoviano, y el excelente cartel de esta noche, es de esperar que el Coliseo de la calle de la Victoria, se vea muy concurrido.

Procesiones

A las cinco y media de la tarde de ayer, fué conducida procesionalmente desde la iglesia de Santo Tomás a la capilla de la Trinidad, la imagen de Nuestra Señora de la Natividad.

Hoy a la misma hora será llevada en procesión desde la indicada iglesia a la capilla del Cristo del Mercado, la imagen de la Virgen del Rosario.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Mal día

El día se presenta muy mal para el noticiero.

Puede asegurarse que no se cotiza una sola noticia que tenga importancia.

En los centros oficiales nada nos han facilitado que inspire interés.

Hay una calma política extraordinaria. Nadie diría que dentro de muy pocos días va á resolverse la cuestión de las elecciones.

Conferencia

Esta mañana ha conferenciado con el subsecretario de Hacienda, y sucesivamente y cuando regrese, lo hará con el ministro y con el Director general de Aduanas el delegado del sindicato de exportadores de vinos señor Roig.

El objeto de estas conferencias es resolver algunas dificultades que existen para la elaboración de mistelas en diferentes provincias de España.

El subsecretario escuchó atentamente al señor Roig, saliendo éste muy satisfecho de la conferencia celebrada.

Ya se empieza

El Sr. García Prieto, hablando hoy con los periodistas, ha dicho que se propone pedir lo mas pronto posible la concesión de créditos extraordinarios con los cuales se creará un cuerpo especial de policía en Barcelona.

La misión de este cuerpo es exclusivamente impedir que se cometan crímenes como el del domingo.

Indudablemente estas iniciativas del ministro de la Gobernación obedecen a las protestas y a las indicaciones de elementos barceloneses, particularmente del Comercio, que pide esa reforma.

En todo caso las medidas que se tomen han de ser muy bien acogidas por la opinión que desea que desaparezca la intranquilidad que engendran los barbaros atentados de los anarquistas.

Moret

El señor Moret sale esta tarde para Zaragoza y Barcelona.

El objeto de este viaje es visitar a sus amigos políticos de ambas poblaciones.

No sería extraño que el Sr. Moret, que presenta su candidatura, por Zaragoza pronunciase en esta población algún discurso.

Sus amigos de allí así lo esperan y los de aquí no lo ven difícil.

Conferencia telefónica

El ministro de la Gobernación nos tuvo esta mañana una larga conferencia telefónica con el Gobernador civil de Sevilla.

Se guarda reserva acerca de los extremos de la conversación, pero se sabe que se trató de asuntos electorales y de tomar medidas para evitar sucesos que pudieran contrariar á la actual situación.

Suspensión

El mitin agrario que se proyectaba celebrar en el Frontón Central, ha sido aplazado hasta que pasen las elecciones de diputados á Cortes.

Este mitin era para tratar de la situación angustiosa creada á los obreros por la crisis agraria de Andalucía.

El ministro de Marina

Esta mañana ha vuelto el Sr. Villanueva á reanudar sus conferencias con los periodistas.

El ministro se muestra muy satisfecho de su viaje.

Nos dijo que los cruceros «Extremadura» y «Cardenal Cisneros» habían regresado á Marín después de haber efectuado brillantísimos ejercicios de tiro al blanco.

También dijo que el «Carlos V.» habrá zarpado de Palma con rumbo á Santa Pola.

En cuanto la escuadra de instrucción se reuna en Marina se darán las órdenes oportunas para que los barcos continúen haciendo ejercicios de tiro al blanco.

Después de esto, la escuadra hará un crucero por las costas españolas visitando también algunas de nuestras plazas en Marruecos y otros puertos de la parte norte del imperio africano.

Accidente á un candidato

En Viana (Logroño) ha ocurrido un accidente que ha tenido algunas consecuencias.

El candidato á diputado á Cortes D. Félix de la Torre, recorría los pueblos del distrito que pretende representar, en un automóvil.

No se saben las causas, pero lo cierto es que el vehículo sufrió un percance grave.

El Sr. Torre está herido de algún cuidado, así como el «chauffeur».

El coche quedó completamente destrozado.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Renuncia

Después de celebrar una larga conferencia con el ministro de la Gobernación, esta tarde ha salido para ocupar nuevamente su destino el Gobernador civil de Pontevedra, Sr. Oñativia.

El señor Oñativia ha renunciado á mantener su candidatura para diputado á Cortes por un distrito de la provincia de Castellón.

DE BARCELONA

Noticias de Madrid

El Gobierno carece hasta ahora de noticias de Barcelona que amplien las ya conocidas respecto á los trabajos que se realizan para descubrir á los autores del último atentado.

Acaso las tenga y obrando prudentemente las reserve, pero en todo caso nada nos han dicho á los encargados de la información periodística.

Se dijo hoy en Madrid que el Gobierno había dado instrucciones al Gobernador civil para que presidiera la sesión que había de celebrar la corporación municipal, que, como ya dicen telegramas particulares, ha sido la que ha organizado la imponente manifestación de duelo que se ha verificado con motivo del entierro de las hermanas Rosa y Josefa Rafat, víctimas del atentado del domingo.

El entierro ha sido al mismo tiempo, una manifestación de protesta contra los barbaros autores del suceso.

En nombre del Gobierno, el Gobernador civil general Fuentes, se ha adherido á este movimiento de protesta.

El pánico en la capital

El último atentado anarquista, ha llenado de espanto á la población, llegando algunos á sentir verdadero pánico.

Hay temores de que el hecho se repita si no se aumentan los centros de vigilancia.

Por otra parte, las pocas esperanzas que se tienen de averiguar el paradero de los criminales, contribuye á aumentar el temor.

Se tiene por seguro que en Barcelona, muchas familias no salen de sus casas, por temor al anarquismo terrorista.

Desde luego, y de esto hace ya más tiempo, muchas personas se habían privado de asistir á sitios donde puede haber gran concurrencia.

Relacionase con todo esto el regreso precipitado del señor Salmerón á Madrid.

Sabido es que el jefe de los republicanos pensaba permanecer en Barcelona hasta que pasaran las elecciones de diputados á Cortes.

El entierro de las víctimas

Se ha verificado el entierro de las hermanas Rosa y Josefa Rafat.

La comitiva se organizó en el hospital cuyas dependencias del piso bajo, se hallaban convertidas en capilla ardiente.

Los cadáveres se hallaban colocados en ataúdes forrados de blanco, y cubiertos de flores y coronas ofrecidas por la maestra y discípulas de las muertas.

También había coronas y flores de las floristas de la Rambla donde ocurrió el suceso.

El entierro era presidido por el Capitán general, el Gobernador civil, el Alcalde, una representación del Obispo y la familia de las víctimas.

El Comercio

Mientras se ha efectuado el entierro, los tranvías y coches han suspendido su circulación, pues era materialmente imposible su uso por la aglomeración de gente.

Se han tomado multitud de precauciones que, afortunadamente, han resultado inútiles.

El cierre de tiendas anunciado, no sólo se verificó en las calles por donde pasó el fúnebre cortejo, sino en las inmediatas.

Durante el entierro, multitud de vendedores ambulantes pregonaban la venta de lazos negros, de forma adecuada para colocarlos en la americana.

El público arrebataba materialmente estos lazos, especialmente los

obreros, los cuales han hecho gran consumo de ellos.

Los catalanistas

Como siempre, estos sectarios han aprovechado la ocasión para hacer actos hostiles al gobierno, sea quien sea la persona que lo represente, si el gobierno es el de la nación.

El acto de hoy es muy comentado y por cierto muy desfavorablemente para ellos y para ciertos elementos republicanos que se unieron á él.

El alcalde cedió la presidencia del duelo al Gobernador civil.

Este acto de cortesía con el representante del Gobierno de S. M. fué protestado por los concejales catalanistas y los republicanos.

Formulaban todos estos individuos su protesta en la creencia de que el Gobierno es moralmente responsable del criminal atentado.

Los protestantes negáronse á formar parte de la presidencia, donde tenían marcado su puesto.

Pero como de lo que se trataba era de significarse y retirándose nadie se hubiera apercibido de su ausencia, resolvieron formar otra presidencia aparte.

El alcalde y todas las personas sensatas quitan importancia al incidente sin duda comprendiendo los verdaderos móviles que dieron lugar á él.

De San Sebastián

En el tren expés de esta mañana ha llegado á San Sebastián el ministro de Agricultura señor conde de Romanones.

En la estación esperaban al viajero el ministro de jornada, señor Mellado, el Gobernador civil, las autoridades y el marqués de Tovar.

Varios omnibus que querían bajar á recibirle, no pudieron hacerlo por ignorar el tren en que llegaba.

El conde de Romanones marchó desde la estación en compañía del señor Mellado, al hotel de Londres donde se hospeda.

Un buen patriota

Los periódicos de Londres publican una extensa información que envían sus corresponsales en Méjico.

Se trata de un millonario de aquél país que ha ofrecido pagar la deuda pública mejicana que asciende á setenta y cinco millones.

Este hombre extraordinario que tan altas pruebas de patriotismo da, se llama don Pedro Alvarado.

Su origen es humildísimo.

De obrero de unas minas llegó á reunir un capital que le ha colocado en primera fila entre los archimillonarios americanos; todo lo debe á su inteligencia y á su trabajo.

Actualmente es dueño de la famosa mina de oro titulada «La palmita», que produce una renta anual de cincuenta millones.

La paz ruso japonesa

Empiezan á llegar á Londres telegramas con amplios detalles de la bases de la paz ruso japonesa.

Todaya no se conoce y acaso nunca llegue á conocerse el texto íntegro del documento.

Afirman los corresponsales que, sin embargo, conocen la esencia por haberles hablado de ella los delegados japoneses.

El Czar reconoce, según telegrafían esos corresponsales, que el Japón tiene preponderantes intereses en Corea y puede, por tanto ejercer los derechos de protección sobre dicha península.

Además Rusia renuncia á realizar actos de política en Corea y sanciona los realizados por el Japón durante la guerra.

Rusia y Japón han convenido en evacuar simultáneamente la Mandchuria, reconociendo ambas naciones que la situación de ese territorio ha de retrotraerse al estado en que se hallaba antes de que lo invadiesen las fuerzas rusas.